

大二起开办手绘POP教育培训

小海报绘出2300万元产值



提起手绘POP可能很多人觉得陌生,但是当你走进手机卖场便会看到一幅幅卡通形象海报,不仅会吸引你的视线还能唤起强烈的购买欲,这就是手绘POP(卖点广告)。

今年从浙江万里学院会展经济与管理专业毕业的黎冠文,从这些手绘POP里看到了商机。他在大二时和朋友便成立了手绘POP教育培训机构,截至目前产值已达到2300万元。更值得一提的是,他的培训机构通过培训手绘POP这项技术,已经帮助超过1万人解决了就业问题。

记者 王婧 文/摄

从超市小海报看到商机

一件普通短袖,一条牛仔裤,浓眉大眼,鼻梁上一副眼镜则增添了几分斯文和帅气。1994年出生的黎冠文,有着同龄人身上少见的沉稳。

“商业手绘POP的内容通常是一些动感性、趣味性很强的产品、人物或卡通形象。”黎冠文说,通过悦目的色彩调配及滑稽行为、语言表白吸引眼球,从而给顾客留下深刻的印象。

手绘POP在应用方面也比较广泛,主要应用于手机卖场、药店、超市和专卖店等消费场所。

“我在上初中的时候就对手绘很感兴趣,去超市经常能看到一些很有趣的小海报,便开始自学。”黎冠文虽然没有绘画功底,但是画这些小海报却很有天赋。

黎冠文说,学习商业手绘POP海报,可以不需要有一定的绘画功底,只要学习者喜欢就能学会。



一般学生学10节课就能掌握基本的绘画原理,成为一个初级的商业手绘POP海报绘画人才。

“商业美工专业在国内来说,还是一个空白。”黎冠文说,POP手绘技术,作为商业美工的一个分支,这方面的人才很匮乏,目前还没有一家学校开设手绘POP专业。



黎冠文和他的手绘作品

高三创业淘到第一桶金

在高二时,黎冠文就开始帮一些超市绘制小海报,“当时绘制一张是20元左右,一个月的零花钱有好几百元。”

高三时,他便和8个同学合作开了手绘POP培训班。这让他淘到了第一桶金,“共5万多元,当时每个人分了6000多元。”从此,创业的种子便埋在了他的心里。

上大学后,黎冠文又与同学开办手绘POP

海报培训班,这次仅持续了半年,在赚了9多万元后,不了了之。“我觉得创业失败的主要原因是团队凝聚力不够,而且缺乏管理方面的经验。”黎冠文在谈到第二次创业失败时仍难掩沮丧。

不过,人生的际遇总是很奇妙,你永远不知道下一秒将会发生什么。当年创业失败后,黎冠文跑去北京散心,

却认识了两个从中央美院毕业做平面设计的朋友。

在大二时,黎冠文和这两个朋友合伙在北京注册了北京deano手绘POP培训工作室,在宁波创立了宁波手绘范教育培训咨询有限公司。公司成立后不久,便跟仁和药业建立了合作关系,成为仁和药业的长期手绘POP顾问。

在28个城市设有线下培训点

目前黎冠文的培训公司业务遍地开花,已经在79所学校建立了手绘POP社团,在北京、上海、武汉、重庆等28个城市设有线下培训点。他们还与中国移动、中国联通等公司签订了常年培训协议。

黎冠文有个微博叫“手绘POP大杂烩”,他将自己画好的海报模板上传到微博上,免费供网友参考,目前粉丝已有上万人。

当他成立了公司后,

这些粉丝很多都成了他的学生。除了线下发传单宣传外,黎冠文也会在网上发布招生信息。

“我第一次在微博上发布招生广告,没想到有上百人想报名参加培训。”黎冠文说,他们来自全国各地,有学生,有已工作的白领。对外地的报名者,没有授课点的就采取网络授课的方式;有授课点的,就借助学校教室进行上课。

这么年轻,上课、

谈业务怎么让人信服?“每次上课,我都会穿得很成熟,不是西装领带,就是白衬衫西裤,很多人以为我已经二十七八岁了。”黎冠文不好意思地说。

“现在,公司每个月有110场次左右的培训,每场次人数从100~200人不等。”黎冠文说,他的个人年薪也因此达到了百万元。颇让黎冠文骄傲的是,他目前不仅自己有车有房,还为家人买了别墅。

帮助上万人实现就业

黎冠文还和企业合作,向有需要的企业推送有POP海报特长的员工。通过这种合作方式,目前已经帮助超过1万人找到了工作。

傅芯月也是浙江万里学院的学生,今年大学刚毕业,便开了个人手绘POP工作室。“我在参加手绘POP培训课之前,也没接触过手绘POP。”她说,大学刚毕业没工作经验,找工作不好找,正好可以用手绘POP进行创业,积累一些工作经验。

她目前接一些手机卖场、药店的活儿,一个月的净收入在6000元~7000元,“黎老师看上去很成熟,我一直不知道他和我们同届,以为他比我们大很多。”当得知黎冠文和她是同届,傅芯月有些惊讶地说。

而还在万里学院读大三的吴笑珍学的是国际商务,在黎冠文的培训班学了手绘POP以后,目前也开了自己的培训班,“赚每个月的

生活费不成问题。”她笑着说。

“我去年就大学毕业了,在学校里学的是计算机,找工作高不成低不就,一直是无业游民。”来自贵阳的黎贵敏今年在一家手机店看到黎冠文的手绘POP培训海报,就抱着试试看的态度报了名。

经过培训以后,黎贵敏已经开始为手机店画海报了,目前的月收入在3000元左右,“刚开始还不高,但是总算是能养活自己了。”他说。

“通过参加手绘POP培训,我们的培训人数超过了300万人。”黎冠文说,目前他们已经和800家企业建立了固定的合作关系,帮助这些企业培养和输送这方面的人才。

黎冠文说,想做专业的商业手绘POP海报策划人才,还需要去实践,当然收入也会不断上涨,一般的月收入大约在2500元至3000元之间,而在大型的手机卖场、商场等从事商业手绘POP海报企划宣传的人,月收入可以达到1万元以上。

打造手绘培训产业链

黎冠文大学刚毕业,就如此“成功”,他的成绩令很多人望其项背。但黎冠文有一股强烈的危机感,“手绘POP的培训门槛比较低,我想以后会有越来越多的人来做。”他说。

为了不被他人取代,他们借鉴新东方上课的模式,同时还卖起了与手绘POP有关的马克笔、书等产品。

“这样就形成了上下游产业链。”黎冠文说,目前,公司不仅可以进行课程培训,还能为培训对象提供产品。

“创业还是很辛苦的,我觉得大学生积累专业知识更重要,应该好好珍惜大学美好的时光。”黎冠文说,自己大学几乎没怎么学习,都是60分万岁,但是如果有值得信赖的小伙伴。

“公司要想发展壮大,我就必须先提升自己的综合能力。”黎冠文说,希望多年后,跟他一起创业的伙伴们,不会因为跟了他而后悔。

专业知识。

毕业以后,随着公司发展越来越步入正轨,他意识到学习专业知识的必要性。在拿到雅思成绩后,他申请了6所国外的大学,目前被英国利兹大学商业与设计专业录取。今年下半年他将远赴英国攻读研究生学位。“我能被录取,与我的创业经历有关。”黎冠文说。

黎冠文去英国读书,那公司怎么办?“我们的模式非常灵活,哪里要培训,我们就把培训师派出去。即便人在国外,我也能远程掌握公司的动态,何况还有值得信赖的小伙伴。”

“公司要想发展壮大,我就必须先提升自己的综合能力。”黎冠文说,希望多年后,跟他一起创业的伙伴们,不会因为跟了他而后悔。